

感恩的足跡.....

走過，必留下足跡。醫院如同一本大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個的「感恩的足跡」。

雖然十分信任我的主治醫師邱琮朗醫師的醫術，但熱愛生命的我(或者應該說是怕死吧！?)要動開腦這種生命攸關的大手術還是不免忐忑不安、害怕極了。因此九十四年六月九日能第三度再次平安的走出醫院，還是非常感恩佛菩薩的慈悲與保佑，心中亦充滿了更多的感謝，筆墨委實難以盡言心中的謝意，雖是如此，我仍然希望盡可能的藉此機會略微表達心中對貴院醫護人員感激之意，感恩住院期間所有對我關心照顧的醫護人員，他們真的都是我生命中非常重要的貴人，望請貴院務必代為傳達我的感謝之情，感恩。

開刀房內親切的林姿伶小姐(每次總在我最害怕、無助的時候給予我最多的溫暖以及帶來滿室的馨香！感恩您了，威碩媽媽)。合心樓八樓：宛如自家大姐姐般可愛的王麗花護理長、可愛的青晴、甜美的淑芬、溫柔的淑筠、活潑的于婷等等……還有許多很棒的護理人員，她們真的宛如白衣大士的化身，總能聞

聲救苦，常常給予我最好的、即時的照顧，甜美親切的笑容也給予病榻中的我無限的溫暖。

感謝快人快語來去宛如一陣風般飛快的吳永康醫師，雖然說話特快又忙碌的他，總讓我和家人在他迅雷不及掩耳的離開病房後，馬上就忘記他到底說了些什麼事情，如今對他的印象依然只有記得，吳永康醫師睜得斗大的眼睛，緊抓著我家人的臂膀，說著一口不是很標準的國語，親切又認真的對著我們說：「片子上的陰影很奇怪，一定要馬上動手術，要快、要快、要快！」然後又一陣風似馬上就消失在病房外，留給我和家人非常緊張又很懸疑的心情(懷疑並深怕他是不是從蒙古留學來的學生……)。但，當術後平安時，我與家人提起此事都覺得十分莞爾，吳永康醫師真的是一位蠻有個人的風格與特色、也蠻可愛的醫師(真的很想知道，他吃飯時是否也像說話一般飛快?)，十分感謝他替我除去胸前大患，感恩。

還有邱琮朗醫師專業又美麗的助理：王雅蓉小姐，在我住院的期間常常麻煩或詢問她許多事情，溫柔體貼又親切的雅蓉，她消除了我開刀前後的種種不安與痛苦，我常覺得雅蓉的心腸和她的容貌一樣的美麗、動人！除了許多的謝謝外，真不知道自己如何表達滿懷的感激之情，我想：就衷心的祝福未婚的雅蓉能找到一個非常優秀的且像她一樣溫柔體貼又親切的人生伴侶，有個非常幸福美滿的婚姻！加油囉！雅蓉，如果不嫌棄的話，真的很希望能有機會喝到妳的喜酒喔！我的聯絡電話是：09xx-xxxxxx。

另外我一定要特別一提的是，教學部的洪大為醫師，他的陽光般的笑臉與親切的問候，總讓我感覺到生命是如此的美好、對於人生充滿了無窮的希望與喜悅，真是一位非常可愛的陽光男孩！動作十分輕巧與細心的他，讓我在腦部手術後拆線時，不但真的完全沒有疼痛的感覺，甚至連一絲痛楚都沒有就完成了，與我先前兩次因開腦手術後拆線時那種非常劇烈拉扯的疼痛有著天壤之別，因此我相信還在實習的他將來也一定是一位非常優秀的大醫王、好醫生，祝福他。

當然我最是感恩的人就是我的救命恩人邱琮朗醫師。在我及家人心中皆一致認同與推崇：邱琮朗醫師不僅是一位德術兼備的大醫王，他更是一位兼具溫文儒雅、超有耐心、人文素養、妙手人心

的好醫生；邱醫師除了有著高超的醫術外，他更有一對用心且耐心傾聽病患心聲的耳朵，因為他面對我以及家人所提出的種種的問題，對於其他的醫生們而言，我們提出的問題可能是非常愚蠢、非常可笑或令人不耐的問題，但邱琮朗醫師他總是能毫無愠色，耐心的傾聽，並一一的回答。

另外值得特別一提的是他竟然敢(願意)將聯絡電話留給病患，而不怕病患騷(打)擾，因為普遍一般醫生下班後除了醫院的聯絡外，盡可能都希望能有自己的私人時間，所以不會也不大可能將自己的聯絡電話告訴病患，而邱琮朗醫師他卻是我所看過病的許多醫師中，第一個願意將他的聯絡電話給我的醫師，因此我真的非常驚訝也很感動，所以邱琮朗醫師他在我以及家人心目中真的是一位非常難得；也非常特別的好醫師，筆墨難以完全形容他的好。我真的很幸運、也很感恩，就在慈濟醫院裡我遇到了非常Nice的邱琮朗醫師，還有非常親切的護理人員們，在這樣優質的醫護團隊照顧下，我才能平安出院。

上人的志業是如此偉大，除了救災與濟貧外，慈濟大學與技術學院更是培育出許許多多優質的醫護人員！而渺小的我除了每月定期量力而為的捐款外，真的不知道自己還能為慈濟做些什麼？但是我還是希望能盡自己微薄之力與心意，將小愛化成大愛，捐出三十六位同事們對我的關懷與祝福以及我個人的部

分保險理賠，因為我知道您們一定會把這筆錢發揮出更好的價值，幫助更多需要幫助的人。

這是我第三次的開腦手術，在邱醫師詳細的說明後，我非常了解且明白，它是一項艱鉅的手術，但是邱琮朗醫師他高明的醫術再度保全了我的手腳而不致癱瘓(因為我還年輕，所以這是最擔心與在意的東西)，再度賜予我新的人生，也給予我許多新的希望。上人曾說過：世界上有兩件事情是不能等的，就是「行孝」與「行善」。生命是如此的無常；卻也如此的可貴，我一定要好好把握有限的人生，好好孝順父母，並為父母、社會、自己多做一些有意義的事情。感恩上人；感恩邱琮朗醫師；也感恩貴院的醫護團隊的照顧。真的無限感恩！

文／合心八樓病患賴小姐

感謝輕安居王淑惠、尤梅花小姐這幾年細心的照顧，也很感恩他們每天不煩的做同樣的一些事，如帶我們運動、唱歌等等。真的很感謝，也祝他們身體健康，全家平安。

文／花蓮市劉先生

敝病患入院日開始，心情煩躁(因失業中及家庭生活壓力難以抒解)，住院期間更難以和妻兒溝通相處，時刻惡臉相對，以致在病房中也無法控制情緒的暴亂，無意中騷擾病友的安寧。幸蒙病房

內所有護理小姐細緻的照護，及時常不斷的愛心開導，讓我領悟人性的良善，明白善惡一念間，能轉禍為福的珍貴道理，讓我感恩不盡，特以事實上呈貴院主管，予以表彰，感恩使我轉惡為善的心意。3A23-1，-2，-3房內聯合簽章特致感恩心意。

文／花蓮市胡先生

雖然事情不是發生在我們身上，但我覺得林佩荻他勇氣可嘉。他不顧患者的無理，堅守自己本分崗位，細心的思緒讓我不覺心疼他，相信同仁也看見了。更可佩的是，交接下班時，還不忘跟患者問候才離去。我不認識他，同樣他也不認識我，但我深深記得他了，我想他的服務精神應該被肯定。這幾天謝謝他的照顧，也謝謝慈濟志工。

文／花蓮縣卓溪鄉陳女士

敝人因久臥床，故大便不出。合心八樓張吉銀小姐很親切，且不厭其煩的詢問並幫助解便(初解為糞石，後解出較稀之便)，差點嘔到她。她並未生氣，還是很有耐心，過後她還來關切數次排便問題。往後她當班時，也都能細心專業的關照我這麻煩的病人，很感謝她，祝她幸福，健康永遠。

文／基隆市陳先生

出院以後，病房的味道、暈人的止痛藥，感覺仍然存在。不過印象最深的，

還是護士的微笑，有了你們的愛心，醫院變得不再單調，如同月亮守護著地球，總在黑夜時閃耀。

文／劉先生

若非第一次的脈衝，小命早沒了。不是點滴掉不進去血管、抽不到血那麼簡單，感恩蔡世滋醫師您給重大傷病卡，我省去鉅款，可以稱你為神醫，感恩你叫我住健保房，才了悟人生老病死，領悟大道理。除了生命還有證悟，感恩再生父母。

麻醉前後，包括縫針醫生技術高超，完全不痛。當我問你名時，你告訴我你叫『麻醉部』。無限感恩，神乎奇技，感恩您『麻醉部』。

文／台中大里吳女士

在這次住院期間，非常感謝二七東護理人員的細心照顧及行政人員親切對待，特別是蔡世滋醫師和徐子恆醫師的照顧，讓我從急性腎衰竭到現在可正常平安的出院。真的非常感謝二七東全體人員，謝謝大家。

文／花蓮縣新城鄉莊先生

雖然這次幸與不幸都發生在我的身上，但我仍然還是要感恩。「不幸」這次沒有治癒我的不明病疾。「幸」得到二六西全體醫護人員五心級的照顧，多麼溫馨呀！請護理部長官給二六西禮貌運動躍進前三名，以資獎勵。志祥、乃

晴、孟樺、孟娟、淑娟、佩荻，我愛你們，加油！

文／台北縣淡水鎮洪先生

感謝耳鼻喉科黃同村醫師、雅雪、欣蓉及各醫護人員的細心照料，更感謝輪班的各位護士姊姊對小毅的親切照顧，讓小毅開開心心的就不會感到害怕了。

小毅要出院時，要求爸爸媽媽，每天都要來醫院找護士姊姊，他好喜歡護士姊姊及醫生叔叔哦！感謝您們。

文／台東市李先生

合心六樓婦產科魏佑吉醫師、專師孫曉薇、腸造口師吳麗月及合心六樓全體醫護人員態度極親切，服務品質佳，值得讚賞。

文／高雄縣鳳山市蘇小姐

感謝郭漢崇主任、彭崇信醫師、葉惠玲護理師、蕭毓錚副護理長及蔡韋秋、詹皓雅、陳怡君、洪佩君、李牧蓉、馮長敏、徐雪瑛團隊，在敝人住院期間細心的檢查，在手術過程精心的安排及精進的技術，使得手術後能很快恢復，住院這段期間，承蒙各位細心的照顧，使病人及家屬均可得到充分的諮詢，大大提高家屬的信心。總之，今天能順利出院，都要感謝郭主任及其團隊的醫療與照顧，謝謝！

文／花蓮縣吉安鄉侯先生
